

校园新闻

学校召开
党建工作例会

本报讯 4月24日下午,学校召开党建工作例会,就近期党建工作进行布置。校党委副书记何淳宽主持会议并讲话,各分党委、党总支、直属党支部负责人和机关有关部门负责人参加了会议。

会上,党委学生工作部介绍了学校马克思主义学院建设研讨会精神;党委组织部布置了教工党支部考核、党内关怀帮扶、院级党组织经费管理、学校“两优一先”评选表彰等近期党建工作。

会议要求,各院级党组织要积极支持马克思主义学院建设,全面提升我校思政理论课教学水平;要高度重视教工党支部建设,切实提高党支部的凝聚力和战斗力;按照新修订的《院级党组织党建工作经费管理办法(试行)》,采取多种形式,认真开展本单位的慰问帮扶工作,切实让生活困难的教员感受到党组织的关怀和温暖;按照时间节点,认真做好今年“两优一先”评选表彰的组织申报工作,切实把评优工作与全面推进基层党建工作紧密结合起来,树立典型、弘扬正气、凝聚力量,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,扎实推进学校“双一流”建设。

(党委组织部)

徽文化研究专家
咨询会在我校举行

本报讯 4月19日上午,我校在东区图书馆609会议室召开徽文化研究专家咨询会。校长包信和院士出席并讲话。

受邀出席会议的专家成员有安徽省委宣传部原副部长、安徽省社会科学院原党组书记、院长陆勤毅,安徽省文化和旅游厅党组成员、副厅长何长风,安徽省文物局原副局长杨立新研究员,安徽省博物院副院长郑龙亭研究员,安徽广播电视台党委副书记樊嘉禄教授,安徽大学徽学研究中心主任周晓光教授,安徽省文物鉴定站副站长叶润清研究员、原副站长李广宁研究员,安徽大学历史系吴卫红教授、张爱冰教授等。

我校人文与社会科学学院党委书记屠兢代表学院欢迎各位专家学者莅临本次会议。

包信和在讲话中指出,中国科大的人文学科具有鲜明的特色,在新一轮教育部学科评估中,学校的科学技术史被评为A+学科。目前,为响应习近平总书记对于新时代高等院校传承文化的要求,中国科大将会从科技人文入手,加速谋划具有科大特色的文科建设,响应国家教育发展的新方向。

在咨询环节的发言中,与会专家积极建言献策。陆勤毅在发言中讲到,面临高等教育发展的新目标、新任务,包信和校长提出要特别加强人文学科的研究,非常值得称赞和关注。关于徽文化的研究,要以徽州文化的研究为重点,拓展到对整个安徽文化的研究。在研究队伍方面,科大要发挥自身特长,利用科学技术史学科的优势来进行差异化研究。以项目为平台,整合资源,积累人才,多方合作。

何长风、樊嘉禄、周晓光、李广宁、杨立新、吴卫红、张爱冰、叶润清等专家对中国科大徽文化教育与研究的发展策略与路径提出了许多真知灼见,现场讨论氛围十分热烈。

(科技史与科技考古系)

责编 版式 巫业林 Email zgkdb@ustc.edu.cn 电话 63602583

3

中国科大参加东亚研究型大学协会
第44届理事会视频会议

本报讯 4月24日上午,东亚研究型大学协会(AEARU)第44届理事会视频会议召开。来自韩国、日本及中国大陆、香港和台湾地区的7所理事会成员学校校长及相关负责人参加会议,杜江峰副校长代表我校出席,国际合作与交流部相关负责人参加了会议。

本届会议由AEARU理事长、日本筑波大学校长永田恭介主持。会议按照议程讨论了各类协会内部事宜,发布财务报告,并就2018及2019年度协会框架下已经举办或即将举办的年会、理事会、各项学术研讨会及学生活动进行了充分讨论和交流,规划了未来

两年各类活动的承办单位、时间及主题。

东亚研究型大学协会(The Association of East Asian Research Universities,简称AEARU)成立于1996年1月,成员包括首尔国立大学、东京大学、筑波大学、香港科技大学、台湾大学、清华大学、北京大学、中国科

学技术大学等东亚地区19所高校。AEARU为学术组织,旨在为东亚地区居领先地位的研究型大学提供一个平台,为探索共同感兴趣的合作领域并开展相应协作与交流创造条件。

(国际合作与交流部)

裴元吉捐赠设立
“青年加速器技术研究奖”

本报讯 我校59级校友、国家同步辐射实验室老一辈科学家裴元吉研究员向我校捐赠资金,指定用于支持国家同步辐射实验室加速器技术人才队伍发展。经协商决定利用捐赠资金设立“青年加速器技术研究奖”,用以表彰鼓励实验室在加速器工程和技术中做出突出贡献的年轻科学技术人员

和团队。

近日,裴元吉与国家同步辐射实验室签署了捐款备忘录。实验室主任陆亚林教授、校友总会等参加了签署仪式。

签署仪式上,裴元吉回顾了个人从学习加速器专业,到1977年参与合肥光源预研工程以来,一直从事加速器领域工作的

经历,言语间表达了对加速器事业的热爱,以及对国家同步辐射实验室的深厚感情。他介绍了此次捐赠目的,旨在鼓励实验室年轻的科学技术人员和团队致力于加速器技术研究,通过自主创新、刻苦钻研,在技术上有所突破,以此助力未来合肥先进光源的建设!

陆亚林代表实验室衷心感谢裴元吉老师对实验室的关心以及无私捐赠,最后,裴元吉和陆亚林共同签署捐赠备忘录。第一届“青年加速器技术研究奖”的申报评选工作将于近日启动。

(国家同步辐射实验室)

我校“六有”大学生“青马计划”班举办理论研讨会

本报讯 4月17日,我校青年马克思主义者培养工程“六有”大学生“青马计划”班在东区水上报告厅举行中美经贸关系理论研讨会。校团委书记杨晓果、马克思主义学院马克思主义基本原理教研室主任陈小林和全体学员参加了研讨。

会上,“六有”大学生“青马计划”班十个临时团支部依次分享了各自讨论的成果,大家从历史背景、形成原因、表现经过、现状和应对方式等多个维度,对中美贸易战进行叙述,并在概述的基础上提出自己的看法和见解。各个支部角度各异、条理清晰、见解独到,引起参会学员们的思考和热烈讨论。

陈小林老师对同学们的理论研讨做点评总结。他肯定了同学们的研讨成果,赞扬同学们用马克思主义理论来分析当前国际时势,积极将马克思主义理论运用于社会生活实践之中,展现了青年马克思主义者所应当具有的理论品质。他着重强调了几个重要概念,并进一步指出,各个支部的分享都涉及到中美贸易战的背景、本质、应对等各个方面,建议同学们选择某一个角度专门进行分析和研究,相信会得到更加深入的结论。

此次理论研讨会是“六有”大学生“青马计划”班的第四课,要求学员以临时团支部为单位,就中美经贸关系主题进行讨论和分

享。研讨会旨在提高同学们的政策理论水平、创新研究、实践组织和团结协作能力,坚定马克思主义信仰,争做中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

在“六有”大学生“青马计划”班前三月中,学员们学习了习近平总书记在纪念马克思诞辰两百周年大会上的讲话精神,参加了“青春心向党·建功新时代”特别主题团日活动,并通过重温校史进一步体会了科大精神。本次课程后,培训班将进行中期考核,通过考核的学员可进入下一阶段的学习,参加专家报告、主题实践、拓展训练等课程。

(校团委 马克思主义学院)

4月21日下午,以“家乡的味道”为主题的中国科大第六届美食文化节在东区教工餐厅开幕。文化节通过祖国各地的家乡特色美食,展现了伟大祖国博大精深的饮食文化。

饮食服务集团根据同学们的留言,精心定制了来自全国34个省份(区、直辖市)的68道特色美食菜单。活动现场,美食自助区热闹非凡。食堂精心准备了烤羊排、避风塘炒虾、酸菜鱼等家乡特色菜品和糕点供学生免费品尝。在以“家乡的味道”为主题的游戏区,家乡菜连连看、美食知识问答、为祖国鲜花等互动游戏火热进行,让师生们在享受欢乐的同时了解美食知识、关注饮食文化。

活动现场还陈列了许多用西瓜、南瓜、萝卜等食材雕刻的栩栩如生的艺术品,展示了中华饮食文化的艺术魅力。

(饮食服务集团 团委 后勤团总支 校研究生会 计算机科学与技术学院 研究生会)

我校举办“家乡的味道”第六届美食文化节



(上接1版)先进技术研究院党委副书记朱东杰、苑震生教授、荣星研究员分别代表先进技术研究院、量子通信团队、微观磁共振团队发言,汇报了三年来的主要工作进展,并表示在习近平总书记重要讲话精神的鼓舞下,大家对自身肩负的使命和责任有了更加深入的认识,一定会牢记总书记的嘱托,在科技创新、人才培养、服务国家社会发展等方面做出新的更大的贡献。公共事务学院2017级硕士研究生闫鹏同学在发言中表示,广大同学将以习近平总书记考察中国科大三周年为契机,始终牢记总书记的嘱托,继续努力学习,在奋斗中释放青春激情,以实际行动展示科大人的报国热情和决心。

舒歌群在总结讲话中指出,在习近平总书记考察我校3周年之际,学校组织召开“贯彻落实习近平总书记考察中国科大重要讲话精神座谈会”,非常必要,很有意义。3年来,校党委和广大师生员工将习近平总书记对中国科大的嘱托内化于心、外化于行,以立德树人为根本,开展了一系列创新实

践,扎实推进世界一流大学建设,各项工作取得了显著进展。

他代表学校党委谈四点体会:一是自信,要深刻理解和增强文化自信,传承和发扬科大风格。第十二次党代会报告中将科大风格总结为五个“坚持”:坚持“全院办校、所系结合”的办学方针,坚持“红专并进、理实交融”的校训精神,坚持“科教报国、追求卓越”的初心使命,坚持“民主办学、学术优先”的治学理念,坚持“潜心立德树人、执着攻关创新”的核心任务,既是对科大风格的传承和发扬,更是对总书记对科大系列重要指示的学习和响应。二是育人,以立德树人为根本,以“三全育人”综合改革试点为抓手,按照总书记提出的“六有”大学生要求,培养德智体美劳全面发展的建设者和接班人。要结合五四运动100周年这一时间点,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,广泛开展主题教育活动。三是创新,学校要贯彻落实总书记关于创新是最大政策的重要指示,大力提升原始创新能力,优化科研布局,健全全

越科技创新体系,优化学科布局,深化科技体制改革,激发科技人员创新创造活力,更加强调对科学技术发展和国家战略需求的贡献。四是落实,要落实好总书记关于科大的系列重要指示精神,努力办出中国特色科大风格世界一流大学。三年来,校党委始终把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为重大政治任务抓紧抓实,作为引领学校改革发展、指导“十三五”发展规划和“双一流”建设的行动指南和基本遵循,作为我们办出中国特色、科大风格世界一流大学的最大动力和最强信心。

舒歌群强调,本次座谈交流,既是对三年来学校在总书记重要讲话精神指引下取得的工作成绩的回顾总结,更是新征程整装再出发。我们要进一步提高认识,始终保持学习贯彻总书记重要讲话精神的高度,争取在“双一流”建设中取得更多更好的新进展,为早日办出中国特色、科大风格的世界一流大学,为中华民族的伟大复兴作出科大人应有的贡献。

(曾皓)